

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΠΡΟΣ ΠΕΛΑΤΕΣ ΟΔΗΓΙΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΗΣ Υ.Α. 140424 (ΦΕΚ 6254/Β/27.12.2021)

ΓΕΝΙΚΑ

Σε ότι αφορά τα λειτουργικά τους χαρακτηριστικά και την κατασβεστική ικανότητα, οι φορητοί, τροχήλατοι πυροσβεστήρες καθώς και οι πυροσβεστήρες μιας χρήσης αεροζόλ, πρέπει να συμμορφώνονται με τα πρότυπα της σειράς EN3, EN1866 και ΕΛΟΤ1066 αντίστοιχα. Όλοι οι πυροσβεστήρες οι οποίοι διατίθενται για πρώτη φορά στην Ελληνική αγορά πρέπει να φέρουν το Σήμα Συμμόρφωσης της EBETAM A.E.

Τα εκδοθέντα πιστοποιητικά συμμόρφωσης πρέπει να κατατίθενται, από τον υπεύθυνο για την πρώτη διάθεση στην ελληνική αγορά, στη Διεύθυνση Τεχνικής Βιομηχανικής Νομοθεσίας της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων.

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ

1. Για τους πυροσβεστήρες Ελληνικής Κατασκευής, όπου η συναρμολόγηση και πλήρωση γίνεται σε εργοστάσιο στην Ελλάδα, ο υπεύθυνος για την πρώτη διάθεση στην ελληνική αγορά υποβάλλει αίτηση πιστοποίησης στην EBETAM, μαζί με τον τεχνικό φάκελο και αντιπροσωπευτικά δείγματα κατασκευής, τα οποία υποβάλλονται στους προβλεπόμενους εργαστηριακούς ελέγχους στο Διαπιστευμένο Εργαστήριο της EBETAM στην Α' ΒΙ.ΠΕ. Βόλου. Κατόπιν επιτυχούς ολοκλήρωσης των δοκιμών και ελέγχων χορηγείται Πιστοποιητικό Έγκρισης Τύπου. Στην συνέχεια επιθεωρητής της EBETAM μεταβαίνει στο εργοστάσιο παραγωγής και κατόπιν επιτυχούς ελέγχου εκδίδει Πιστοποιητικό Συμμόρφωσης του Συστήματος Ελέγχου Παραγωγής και εξουσιοδοτεί τον κατασκευαστή να επιθέτει το Σήμα Συμμόρφωσης. Για την διατήρησης της πιστοποίησης, ο κατασκευαστής υπόκειται σε ετήσιους ελέγχους επιτήρησης του εργοστασίου παραγωγής
2. Για τους πυροσβεστήρες οι οποίοι εισάγονται από Τρίτη Χώρα ο εισαγωγέας υποβάλλει αίτηση πιστοποίησης στην EBETAM, μαζί με τον τεχνικό φάκελο και αντιπροσωπευτικά δείγματα της 1^{ης} παρτίδας εισαγωγής, τα οποία υποβάλλονται στους προβλεπόμενους εργαστηριακούς ελέγχους στο Διαπιστευμένο Εργαστήριο της EBETAM στην Α' ΒΙ.ΠΕ. Βόλου.

Επιπλέον θα πρέπει να προσκομίσει υπεύθυνη δήλωση με τις διευθύνσεις εγκαταστάσεων αποθήκευσης στην Ελλάδα, στις οποίες θα αποθηκεύονται οι προς διάθεση στην ελληνική αγορά πυροσβεστήρες. Κατόπιν επιτυχούς ολοκλήρωσης των δοκιμών και ελέγχων χορηγείται Πιστοποιητικό Έγκρισης Τύπου. Στη συνέχεια, για κάθε εισαγόμενη παρτίδα, κατόπιν αιτήσεως, γίνεται δειγματοληψία και διενέργεια εργαστηριακών ελέγχων, συμπεριλαμβανομένης της δοκιμής απόδοσης σε φωτιά, στο Διαπιστευμένο Εργαστήριο της EBETAM στην Α' ΒΙ.ΠΕ. Βόλου. Κατόπιν επιτυχούς ολοκλήρωσης των δοκιμών εκδίδεται Πιστοποιητικό Επαλήθευσης Παρτίδας και επιτρέπεται η σήμανση των πυροσβεστήρων της παρτίδας με το Σήμα Συμμόρφωσης.

3. Για τους Πυροσβεστήρες οι οποίοι πωλούνται νόμιμα σε χώρα μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή σε χώρα ΕΖΕΣ ή στην Τουρκία, ο διανομέας πρέπει να προσκομίσει στην ΕΒΕΤΑΜ Α.Ε. την τεκμηρίωση που να αποδεικνύει τη νόμιμη κυκλοφορία των προϊόντων, αρμοδίως επικυρωμένη και μεταφρασμένη, καθώς και τον σχετικό τεχνικό φάκελο. Επιπλέον θα πρέπει να προσκομίσει υπεύθυνη δήλωση με τις διευθύνσεις εγκαταστάσεων αποθήκευσης στην Ελλάδα, στις οποίες θα αποθηκεύονται οι προς διάθεση στην ελληνική αγορά πυροσβεστήρες.

α) Αν το εργοστάσιο τελικής συναρμολόγησης και πλήρωσης είναι σε Χώρα Ε.Ε., ΕΖΕΣ ή την Τουρκία, τότε εφαρμόζεται η ίδια διαδικασία με τους εγχωρίως παραγόμενους πυροσβεστήρες. Το πλήθος των δοκιμών που θα απαιτηθούν για την έκδοση των πιστοποιητικών Έγκρισης Τύπου ήδη ελεγμένων προϊόντων από άλλο διαπιστευμένο εργαστήριο της Ε.Ε. εξετάζεται κατά περίπτωση.

β) Αν από τον φάκελο προκύπτει ότι η τελική συναρμολόγηση και πλήρωση των πυροσβεστήρων πραγματοποιείται σε εργοστάσιο που βρίσκεται σε Τρίτη Χώρα, τότε εφαρμόζεται η διαδικασία Έγκρισης Τύπου και Ελέγχου Παρτίδων όπως αναφέρεται στην ανωτέρω παράγραφο.

ΕΠΙΘΕΣΗ ΤΟΥ ΣΗΜΑΤΟΣ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ

Σε όλες τις ανωτέρω περιπτώσεις και δεδομένου ότι ο κατασκευαστής, ο εισαγωγέας, ή ο διαθέτης έχει τα απαραίτητα πιστοποιητικά (α) Έγκρισης Τύπου και (β) Πιστοποίησης, είτε Επαλήθευσης Παρτίδας, είτε Επιτήρησης Παραγωγικής Διαδικασίας μπορεί να επιθέσει το σήμα συμμόρφωσης της ΕΒΕΤΑΜ.

Α) Στην περίπτωση που η παραγωγή των πυροσβεστήρων γίνεται είτε σε εργοστάσιο της Ελλάδας, είτε σε εργοστάσιο που βρίσκεται σε χώρα μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή σε χώρα ΕΖΕΣ ή στην Τουρκία (περιπτώσεις 1 και 3α ανωτέρω), όπου η παραγωγή των πυροσβεστήρων πιστοποιείται διαμέσου έγκρισης και επιτήρησης του Συστήματος Ελέγχου Παραγωγής, ο κατασκευαστής ή ο διαθέτης θα πρέπει να αποστείλει αίτημα στην ΕΒΕΤΑΜ με τα στοιχεία του τύπου του πυροσβεστήρα και τον αριθμό των παραγόμενων πυροσβεστήρων.

Στη συνέχεια αφού παραλάβει τα σήματα συμμόρφωσης τα τοποθετεί σε εμφανές σημείο στον πυροσβεστήρα χωρίς να καλύπτει την υπάρχουσα σήμανση.

Παράλληλα αποστέλλει στην ΕΒΕΤΑΜ τα παρακάτω στοιχεία.

A/A Σήματος Συμμόρφωσης	Κατασκευαστής	Εργοστάσιο Κατασκευής	Διεύθυνση Χώρου Αποθήκευσης (για πυρ/ρες από χώρα ΕΕ ή ΕΖΕΣ)	Τύπος Πυρ/ρα	Αριθμός Πιστοποιητικού Έγκρισης Τύπου	Αριθμός Παρτίδας Συγκροτήματος	Σειριακός Αριθμός Δοχείου Πυρ/ρα
1							
2							
...							

- Β) Στην περίπτωση που η παραγωγή των πυροσβεστήρων γίνεται σε εργοστάσιο που βρίσκεται σε Τρίτη Χώρα (περιπτώσεις 2 και 3β ανωτέρω) όπου η παραγωγή των πυροσβεστήρων πιστοποιείται διαμέσου επαλήθευσης παρτίδας, ο εισαγωγέας θα πρέπει να αποστέλλει στην ΕΒΕΤΑΜ αίτηση για πιστοποίηση παρτίδας. Αφού ακολουθηθεί η προβλεπόμενη διαδικασία δειγματοληψίας και πιστοποίησης παρτίδας, η ΕΒΕΤΑΜ αποστέλλει τα πιστοποιητικά παρτίδας, μαζί με τον απαιτούμενο αριθμό σημάτων συμμόρφωσης ανάλογα με τον αριθμό των τεμαχίων της παρτίδας μείον τον αριθμό των προς εξέταση δειγμάτων.

Στη συνέχεια αφού παραλάβει τα σήματα συμμόρφωσης ο εισαγωγέας τα τοποθετεί σε εμφανές σημείο στους πυροσβεστήρες χωρίς να καλύπτει την υπάρχουσα σήμανση του πυροσβεστήρα.

Παράλληλα αποστέλλει στην ΕΒΕΤΑΜ τα παρακάτω στοιχεία.

A/A Σήματος Συμμόρφωσης	Κατασκευαστής	Εργοστάσιο Κατασκευής	Διεύθυνση Χώρου Αποθήκευσης	Τύπος Πυρ/ρα	Αριθμός Πιστοποιητικού Έγκρισης Τύπου	Αριθμός Παρτίδας Συγκροτήματος	Σειριακός Αριθμός Δοχείου Πυρ/ρα
1							
2							
...							